
 

1 
 

 සියලු ම හිමිකම් ඇවිරිණි 

All Rights Reserved 

 

දකුණු පළාත් අධ්‍යාපද පදපාතමේප්තුවල 

தென்  மாகாணத்  கல்வித்  ெினைக்களம் 

Department of Education – Southern Province 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

01. ප්‍රාථමිමික ආචයනය, ද්විතීක ආචයනය, ව්ථමිානීය ආචයනය ශා දුරව්ථමි ආචයනය අනුපිලිවලලින් දක්ලා ඇති ලරණය 

ව ෝරන්න. 

(1) පඨන මාත්‍ර ම කය, වැවනළි ම කය, ප්‍රකා඾  ැටිය,  ලෂාකුළු පරිගණනය  

(2) ප්‍රකා඾  ැටිය,  පඨන මාත්‍ර ම කය, වැවනළි ම කය, ලෂාකුළු පරිගණනය 

(3) පඨන මාත්‍ර ම කය, ප්‍රකා඾  ැටිය,  ලෂාකුළු පරිගණනය, වැවනළි ම කය 

(4) ප්‍රකා඾  ැටිය,  පඨන මාත්‍ර ම කය, ලෂාකුළු පරිගණනය, වැවනළි ම කය 

(5) පඨන මාත්‍ර ම කය, ලෂාකුළු පරිගණනය, වැවනළි ම කය, ප්‍රකා඾  ැටිය 

 

02. පශ  ප්‍රකා඾ ව඼කන්න. 

A. මුලික ආදාන ප්‍රතිදාන පද්තතිය (BIOS) වමවශයුම් පද්තතිවේම වකොටවකි.  

B. වමවශයුම් පද්තතියක් ප්‍රවශ඾න ්‍රියාලලියට (Booting) , වවම්භාවී ප්‍රවශ඾ ම කය (RAM) අල඾ය වශ.  

C. ක්‍රමවඛනන ල඼ එකතුලක් ව඼ව වමවශයුම් පද්තතිය වැ඼කිය වනොශැකි ය.   

       එම ප්‍රකා඾ අතුවරන් ිවලැරි  ප්‍රකා඾ය  ප්‍රකා඾ අඩංගු පිළිතුර ලන්වන්, 

(1) A  පමණි.     (2)   B පමණි.    (3)   C පමණි. 

(4) A, B  ශා C යන සියඛ඼ම.  (5)    සියඛ඼ අව ය වශ.

 

03. -3510 වදශා   තු඼ය  වදවකහි  අනුුරරකය  ිවලැරි ල දැක්වලන පිළිතුර කුමක්ද?   

(1)  111001002    (2)  000110112    (3)  110111012  

(4)  111001012     (5)  ඉශ  කිසිලක් වනොවශ

පේොරවරු හා සතුනිපේදද ේාක්ෂණය - I 

Information & Communication Technology – I 

 

පැය පදකයි 

02 hours 

13 පරේණිය 

Grade 13 

සැ඼කිය යුවයි : 

 සියලුම ප්‍ර඾්න ල඼ට පිළිතුරු වපයන්න.  
 පිළිතුරු  පත්‍රවේ ිවයමි  වථ්මිානවයහි බව  විභාග අංකය පමණක් ලියන්න. 
 1 සිට 50 ව ක් එක් එක් ප්‍ර඾්නයට 11,,12,,13,,14,,15, යන පිළිතුරු ලලින් ලඩාත් ගැළපපද පිළිවර 

ව ෝරා,  එය පිළිතුරු පත්‍රවේ කතිරයක් 1, වයොදා ව඼කුණු කරන්න. 
  

 

අධ්‍යාපද පපො ස සහක ක ප‍ර උසසස  පපළ   විභාගය - 2021 

General Certificate of Education (Advanced Level) Examination - 2021 
 

පේලද ලාර පරීක්ෂණය  -  2021  
Third Term Test – 2021 
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AB 
CD 

04. 111111012  +   2358  =  ………….. හි අගයට තු඼ය ලන පිළිතුර කුමක් ද?

(1)  111111112    (2)  1100110102    (3)  30810  

(4)  4078     (5)  61016  
 

05. E5A16  +  578  =  ………….. හි අගයට තු඼ය ලන පිළිතුර කුමක්ද?

(1) 72238 (2) E8916 (3) 502510 (4) E9816  (5) 71238 
 

06. දී ඇති කාවනෝ සිතියවමහි ප්‍රතිදානය වහශා ලඩා්  වර඼ම ූලීයය ප්‍රකා඾නය  දැක්වලන්වන්, 
 

 

 

 

 

 

 

 

07. පශ  වහශන් ූලලියානු පරිපථමියට තු඼ය  ූලලියානු පරිපථමිය ලන්වන්, 

 X 
      Y   
 
 

 

(2)                 (3)  (1)                                                                                    

 

   

 

           (4) (5)   
 
 
 

 

08. වමම ූලලියානු පරිපථමිවයහි ප්‍රතිදානයට අදාෂ ූලලියානු ප්‍රකා඾ කිහිපයක් පශ  දක්ලා ඇ . 

  

 

 

 

 

 

 

 

ඉශ  ූලලියානු පරිපථමියට තු඼ය ූලලියානු ප්‍රකා඾ය   ප්‍රකා඾න ඇතුෂ්  ලරණය ලන්වන්, 

(1) A  පමණි.     (2)   B පමණි.   (3)   A, B ශා C පමණි. 

(5) A , C  ශා D යන පමණි.  (5)    ඉශ  සියඛ඼ම.
 

09. වමවශයුම් පද්තති පිළිබහ පශ  ප්‍රකා඾ ව඼කන්න. 

A. වමවශයුම් පද්තතියක් යනු පද්තති මෘදුකාංග විව඾ේ඿යකි. 

B. වමවශයුම් පද්තතියක්, පරිගණකය භාවි ා කිරීමට පරිශී඼කයාට අල඾ය අතුරුමුුණණ  වපයනු ඼බි. 

C. වමවශයුම් පද්තතියක්, ව්ථිරාංග ශැර වවසු සියලුම ලැඩවටශන් ්‍රියා් මක කිරීමට අල඾ය වවේලාලන් 
වපයනු ඼බි. 

 ඉශ  ප්‍රකා඾ අතුවරන් ිවලැරි  ප්‍රකා඾ය  ප්‍රකා඾න  අඩංගු පිළිතුර ලන්වන්, 
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(1) A  පමණි.     (2)   B පමණි.    (3)   C පමණි. 

  (4)  A ශා B පමණි.   (5)    A , B , C සියඛ඼ම.  
 

10. වමවශයුම් පද්තති විකා඾නය පිළිබහ ිවලැරි  ප්‍රකා඾නය කුමක් ද ? 

(1) වමවශයුම් පද්තති භාවි ා වනොව෕ යුගවේ දී ආදාන ප්‍රතිදාන කා්යයයන් අ රතුර දී වකවනය කා්යයබුණ඼ල 

පැලතුණි. 

(2) වර඼ කාණ්ඩ පද්තති භාවි ා ව෕ යුගවේ දී පරිශී඼කයා ශා දෘඩාංග පද්තතිය අ ර වෘජු අන් ්ය වම්බන්ත ා 

දක්නට ඼ැබුණි. 

(3) බුණ ක්‍රමවඛිත  කාණ්ඩ පද්තති භාවි ා ව෕ යුගවේ දී ක්‍රමවඛන කිහිපයක් රහලා  බා ග  ශැකි පරිි  

ම කය පංගුකරණය කරන ඼දී. 

(4) කා඼විභජන පද්තතියක දී ක්‍රමවඛන ම කය තු඼ රහලා  බා ගන්නා කා඼ය වකොටව් ල඼ට වබදා ඇ . 

(5) අවනකු්  වමවශයුම් පද්තතීන්ට වාවේක්඿ල බුණක්‍රමවඛිත  කාණ්ඩ පද්තති තු඼ දී ලැඩි ප්‍රතිචාර කා඼යක් 

දක්නට ඼ැව . 
 

11. වගොනු ආචයන කෂමණාකරණය පිළිබහ පශ  ප්‍රකා඾න ව඼කන්න. 

A. යාබද විභජනවේ දී (Contiguous Allocation) බාහිර නණ්ඩනීකරණයන් (External Fragmentation ) 

ඇතිවශ. 

B. වබැඳි විභජනවේ දී (Linked Allocation) වගොනුලක වකොටව් පිහිටි අලකා඾ පිළිබහ විව් ර අඩංගු 

වකොටවක් (Block) පල් ලා ගිවි. 

C. සුචක විභජනය (Indexed Allocation) අනුල  ැන්ප්  වී ඇති වගොනුලක වරවකෝඩයක් වල  ප්‍රවශ඾ 

වීම වහශා භාවි ා කෂ ශැක්වක් අනුක්‍රමික ප්‍රවශ඾ය පමණි. 

ඉශ  ප්‍රකා඾න අතුරින් ිවලැරි  ප්‍රකා඾නය  ප්‍රකා඾න  අඩංගු පිළිතුර ලන්වන්, 

(1) A  පමණි.     (2)   B පමණි.    (3)   C පමණි. 

  (4)  A ශා B පමණි.   (5)    A , B, C සියඛ඼ම.  
 

12. වගොනු පද්තති (File System) පිළිබහ ිවලැරි  ප්‍රකා඾ය කුමක් ද ? 

(1) ඉශෂ තාරි ාලයක් වහි  වගොනු ශැසිරවීමට වගොනු විභජන ලගු (FAT) වගොනු පද්තතිය වයෝගය වශ. 

(2) නල  ාක්඿ණික වගොනු පද්තතිය (NTFS) යනු ිවදශව් වශ විලෘ  ම෕඼ාශ්‍ර වගොනු පද්තතියකි. 

(3) වගොනුලක ආරක්඿ාල වහශා නල  ාක්඿ණික වගොනු පද්තතිය (NTFS) වෑම වගොනුලක්ම පිටප්  වදකකින් 

පල් ලා වගන යි. 

(4) නල  ාක්඿ණික වගොනු පද්තතිය යුිවවක්  (Unicode) පද්තතිය වමඟ අනුර෕ප වශ. 

(5) FAT යනු NTFS වගොනු පද්තතිවයහිම ලැඩි ි යුණු කරන ඼ද වගොනු පද්තතියකි. 

13. ්‍රියායන කෂමණාකරණය පිළිබහ පශ  ප්‍රකා඾න ව඼කන්න. 

A. ්‍රියායනයක් අනණ්ඩල ්‍රියා් මක වීම අ් හිටුලන වංවාලක්  අතුරුඳුමකමක් 1Interrupt, නම් වශ. 

B. ්‍රියායන පා඼න නණ්ඩයක් 1PCB,  යනු වෑම ්‍රියායනයක් පිළිබහලම විව් ර වටශන් පල් ලාවගන යන 

ද්   ලුශයකි. 

C. වකවනය ඵ඼දායී ව඼ව උපවයෝජනය කිරීම වහශා වන්ත්යභ ව්විචය 1Context Switching, උපකාරී 

වශ. 

ඉශ  ප්‍රකා඾න අතුරින් ිවලැරි  ප්‍රකා඾නය  ප්‍රකා඾න  අඩංගු පිළිතුර ලන්වන්, 

(1) A  පමණි.     (2)   B පමණි.    (3)   C පමණි. 

  (4)  A ශා B පමණි.   (5)    A , B , C සියඛ඼ම.  

14. ව්  ්‍රියායන වංක්‍රාන්ති  ් ් ල ර෕පවටශන (Seven State Process Diagram) පිළිබහ වවදොව් ලරණය කුමක් ද ? 

(1) ිව්යමි   ් ් ලවේ (New) පල් නා ්‍රියායනයක්, වකවනය ම  ්‍රියා් මක වීම වහශා සූදානම් 

ව්ලර෕පවයන් වනොපලතී. 

(2) ප්‍රතාන ම කය වශ අ  ය ම කය අ ර ්‍රියායන ුණලමාරු කිරීම මතයකාීයන ිවයමකාරකය (Mid Term 

Scheduler)  මඟින් සිදු කරි. 

(3) කා඼ය ග වීම (Time Out) මඟින් ්‍රියා් මක  ් ් ලවේ පල් නා ්‍රියායනයක් සූදානම්  ් ් ලයට මාරු 

වීම සිදු විය ශැකිය. 

(4) අලහිර  ් ් ලවේ පල් නා ්‍රියායනයක් එහි ආදාන ප්‍රතිදාන වම්ූර්යණ වීමක දී , ප්‍රතිශරණය කෂ අලහිර 

කෂ  ් ් ලයට මාරු වශ. 

(5) ්‍රියායනයකට අදා඼ කා්යයයන් වම්ූර්යණවයන්ම අලවන් වීම ම , එම ්‍රියායනය අලවන්  ් ් ලයට 

මාරු වීම සිදු වශ. 
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15. අ  ය ම කවයහි ඇති ලැඩවටශනක් ව්ථමිාලර ප්‍රමාණවයහි වකොටව්ල඼ට වලන් කිරීම ....................... යනුවලන් 

ශමකන්ලන අ ර, එම එක් වකොටවක් ............................ යනුවලන් ශමකන්ලි. වකවනය මඟින් ඉ ා ආවන්න 

අලව්ථමිාලන්හි දී භාවි ා කරන ලැඩවටශන් වකොටව් වභෞතික ම කවයහි ........................... ම   ැන්ප්  කරන 

අ ර ඒ පිළිබහ විව් ර වටශන් පල් ලාවගන යාම වහශා ...........................  නම් ද්   ලුශය භාවි ා කරි. 

 

ඉශ  ප්‍රකා඾නවයහි හිව් ැන් වහශා සුදුසු පද අනුපිළිවලලින් දැක්වලන ලරණය කුමක් ද? 

(1) රාමුකරණය, රාමුල, පිටුල, ්‍රියායන පා඼න නණ්ඩය 

(2) පිටුකරණය, පිටුල, රාමුල, පිටු ලගුල 

(3) පිටුකරණය, පිටුල, රාමුල, ්‍රියායන පා඼න නණ්ඩය 

(4) එතීම, පිටුල, රාමුල, පිටු ලගුල 

(5) පිටුකරණය, පිටුල, රාමුල,  එතීම් අලවරෝතක 

 

16. උපාංග කෂමණාකරණය පිළිබහ පශ  ප්‍රකා඾න ව඼කන්න. 

A. පරිගණකය ශා වම්බන්ත කරන උපාංගයක් පරිගණකවලහි වමවශයුම් පද්තතිය වමඟ වම්බන්ත කිරීම 
උපාංග තාලක 1Device Drivers, මඟින් සිදු කරි. 

B. බාහිර ප්යයන්  උපාංග මන්දගාමී ලන විට වකවනවේ කා්යයක්඿ම ාල අනණ්ඩල පල් ලාවගන 
යාමට්  ආදාන ප්‍රතිදාන කා්යයයන් වම්ූර්යණ කිරීමට්  එතීම් අලවරෝතක 1Spooling Buffers, භාවි ා 

වශ. 

C. එතීම් අලවරෝතක නඩ් තු කිරීමට අල඾ය ඉඩ අලකා඾ , වරිසව් ර ම කවයන් වලන් කර ගනු ඼බි. 
ඉශ  ප්‍රකා඾න අතුරින් ිවලැරි  ප්‍රකා඾නය  ප්‍රකා඾න  අඩංගු පිළිතුර ලන්වන්, 

(1) A  පමණි.     (2)   B පමණි.    (3)   C පමණි. 

  (4)  A ශා B පමණි.   (5)    A , B , C සියඛ඼ම.  
 

17. 175.45.50.12  යන  IP ලිපිනය .......................  පන්තිවේ  IP ලිපිනයක් වශ. 

ඉශ  හිව් ැන වහශා සුදුසු IP ලිපින කාණ්ඩය කුමක් ද? 

(1) A (2) B (3) C (4) D (5) E 
 

18. 172.18.30.0 /19 නම්  IP ලිපින කාණ්ඩයට අය්  ජා඼ ලිපිනය වශ විකා඾න ලිපිනයන් පිළිවලලින් දැක්වලන 

පිළිතුර කුමක් ද? 

(1)  172.18.30.0 වශ 172.18.30.255    (2)  172.18.30.0 වශ 192.18.31.0 

(3)  172.18.30.0 වශ 172.18.31.255    (4)  172.18.30.0 වශ 255.255.254.0 

(5)  172.18.31.255 වශ 172.18.30.0 
 

19. වංවා පිළිබහ පශ  ප්‍රකා඾න ව඼කන්න. 

A. ඉව඼ක්වරොිවක ද්   වන්ිවවශදනවේ දී, වංවාලක් යනු කා඼ය වමඟ වලනව් ලන ඉව඼ක්වරොිවක 

වලෝඛටීය ාලයකි. 

B. වංවා වම්වප්‍රේ඿ණය වහශා වභෞතික වම්වප්‍රේ඿ණ මාතයයක් තිීමම අිවලා්යයය වශ. 

C. ඉව඼ක්වරොිවක ද්   වන්ිවවශදනවේ දී අධිවංනයා  ලාශක වංවා 1Carrier Signals, භාවි ා වශ. 

ඉශ  ප්‍රකා඾න අතුරින් ිවලැරි  ප්‍රකා඾නය  ප්‍රකා඾න  අඩංගු පිළිතුර ලන්වන්, 

11,  A  පමණි.    12,  B පමණි.    13,  A ශා B පමණි. 

14,  A ශා C පමණි.   15,  A ,B වශ C සියඛ඼ම. 
 

20. ද්   ගුේ වක් නය 1Data Encryption) පශ  ප්‍රකා඾න ව඼කන්න. 

A. වමමිතික යතුරු වක් නවේ දී, ද්   වක් නය වහශා වශ විවක් නය වහශා එකම යතුරක් භාවි ා වශ. 

B. ඉව඼ක්වරොිවක වඛනනයකට නීතිමය ල඼ංගුභාලයක් එක් කිරීම ගුේ  වක් නවේ ප්‍රතාන අරමුණ වශ. 

C. අවමමිතික යතුරු වක් නවේ දී යලන්නාවේ වපෞද්ගලික යතුරින් 1Private Key of Sender) වක් නය 

කරන පණිවිඩය, යලන්නාවේ වපොදු යතුරින් (Public Key of Receiver)  විවක් නය කිරීම ලඩා්  

ආරක්ෂි  වශ. 

ඉශ  ප්‍රකා඾න අතුරින් ිවලැරි  ප්‍රකා඾නය  ප්‍රකා඾න  අඩංගු පිළිතුර ලන්වන්, 

11,  A  පමණි.    12,  B පමණි.    13,  A ශා B පමණි. 

14,  A ශා C පමණි.   15,  A, B වශ C සියඛ඼ම. 
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21. 192.260.20.90  යනු  ජා඼යක පිහිටි වංග්‍රාශක ලිපිනයකි. එම උපාංගය පිහිටි ජා඼වයහි උපජා඼ ආලරණය 

255.255.255.240 වශ. පශ  ලිපිනයන්වගන් කුමන ලිපිනය එම ජා඼වයහි වංග්‍රාශක ලිපිනයක් වනොලන්වන් 

ද? 

11,  192.260.20.85   12,  192.260.20.94   13,  192.260.20.81 

14,  192.260.20.97   15,  192.260.20.90 
 

22. ව්ථමිානීය ප්‍රවද්඾ ජා඼යක් 1LAN, තු඼ ජා඼ උපක්‍රම 1Network Devices, 600 ක් භාවි ා වශ. එම ජා඼ය වහශා 

ලඩා්  වයෝගය උපජා඼ ආලරණය 1Subnet Mask, කුමක් ද? 

(1)  255.255.255.0   (2)  255.255.254.0   (3)  255.255.240.0 

(4)  255.255.255.224   (5)  255.255.255.128 
 

23. ජා඼කරණ අතුරුමුුණණ්  කාඩ්ප  1NIC, .............................ව්ථමිරයට ද , මංශසුරුල 1Router, .................. 

ව්ථමිරයට ද, ජා඼කරණ නාභිය 1Network Hub, ........................... ව්ථමිරයට ද අය්  වශ. 

ඉශ  ප්‍රකා඾නවයහි හිව් ැන් වහශා සුදුසු පද පිළිලලින් දක්ලා ඇති ලරණය කුමක් ද? 

11,  ද්   වබැඳි, ජා඼, ප්‍රලාශන     12,  වයදුම්, ඉි රිප්  කිරීම්, වැසි 

13,  ද්   වබැඳි, ජා඼, වභෞතික    14,  වභෞතික, ජා඼, ද්   වබැඳි 

15,  ද්   වබැඳි, ජා඼, වයදුම්  
 

24. ඾්වශ  මංජුවා පරික්඿ාල වනොලන්වන්, 

(1)   ප්‍රකා඾ ආලරණ     (2)   ඾ානා ආලරණය 

(3)   මා්යග ආලරණය     (4)   ව ොරතුරු ආලරණය 

(5)   ඉශ  කිසිලක් වනොවශ. 
 

25. ිව්යමාණය කෂ යුතු පද්තතිවේ වකොටවක් ආය නවේ කිසියම් පිරිවකට පමණක් භාවි ා කිරිමට ව඼ව්ලා 

සිදුකරන  පද්තතිය ව්ථමිාපනය ලන්වන්,  

11,   අලධි ව්ථමිාපනය   12,   වෘජු ව්ථමිාපනය  13,   වමාන් ර ව්ථමිාපනය  

14,   ිවයාමක ව්ථමිාපනය   15,   ඉශ  කිසිලක් වනොවශ. 
 

26. පශ  දක්ලා ඇති කා්යයයන් ව඼කන්න.  

A. දැනට පලතින පද්තතිවේ ගැටළු ශමකනා ගැනීම. 

B. විකඛප විවමකම් වයෝජනා කිරීම. 

C. ව ොරතුරු පද්තතිවේ අල඾ය ා ප්‍රමුන ාලයට අනුල වපෂගැව්වීම. 

ඉශ  කා්යයලලින් කලරක් පද්තති වංල්යතන ජීලන චක්‍රවයහි 1SDLC) ම෕ලික විම්ය඾නවේ දී 1Preliminary 

Investigation, ඉටු කරනු ඼ැව  ද? 

11,  A  පමණි    12,  B පමණි    13,  A ශා C පමණි 

14,  B ශා C පමණි   15,  A, B වශ C සියඛ඼ම

27. සුුණරු ජංගම දුරකථමිනයක 1Smart Phone, අිවලා්යය වනොලන 1nice to have, කා්යය බද්ත වනොලන 

අල඾ය ාලක් දැක්වලන්වන් පශ  කුමන ලරණවයහි ද? 

(1) වකටි පණිවිඩ යැවිය ශැකි විය යුතුම ය 

(2) පැය 10 යක වවේලා වැපයීම ශැකි විය යුතුම ය 

(3) USB වක්බ඼යක් මගින් ද්   ුණලමාරු කෂශැකි විය යුතුම ය 

(4) වංනයාංක කැමරාලක් (Digital Camera) පැලතිය යුතු වීම 

(5) ඉශෂ තරි ාලක් වහි  ම ක කාඩ් ප ක් (memory card) පැලතිය යුතුය 
 

28. නල පද්තතිය ිව්යමාණය කිරීමට සිදුකරනු ඼බන ආවයෝජනයට වාවේක්඿ල ප්‍රති඼ාභ ඼ැවබන්වන් ද යන්න 

ව඼කා බ඼නු ඼බන්වන් පශ  වහශන් කුමන ඾කය ා අතයයන අලව්ථමිාවශ ද?  

(1) වලෂහවපොෂ ඾කය ා 1Market feasibility, 

(2) ආ්යථික ඾කය ාල 1Economics feasibility, 

(3) වමවශයුම් ඾කය ාල 1Operational feasibility, 

(4) වංවිතානමය ඾කය ාල 1Organizational feasibility, 

(5)  ාක්඿ණික ඾කය ාල 1Technical feasibility, 
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BillNo Date 

Time 

Total Amount 

ItemNo 

Price 

ItemName 

QTY 

Bill Item Has 

 

M N 

29. පද්තතියක් වදශා වකව් කෂ පෂමු මට්ටවම් ද්   ගැීයම් වටශනක් වම්බන්තවයන් ලඩා්  ිවලැරි  

ප්‍රකා඾ය ප්‍රකා඾ කුමක් ද? 

A. පද්තතිවේ බාහිර පරිශී඼ක,පද්තතිය ශා ද්   ගබඩා අ ර වම්බන්ත ාලයක් ිවර෕පණය කරි. 

B. වැකසුම් උපපද්තති අ ර වම්බන්ත ාල ද්   ගබඩාල වමඟ දැක්වශ. 

C. ආය නවේ වවේලකින් පද්තතියක බාහිර පරිශි඼ක ව඼ව දැක්විය ශැකිය. 

11,  A  පමණි.    12,  A ශා B පමණි.   13,  A ශා C පමණි. 

14,  B ශා C පමණි.   15,  A, B වශ C සියඛ඼ම. 
 

30. පශ  දැක්වලන SQL ප්‍රකා඾ය ව඼කන්න. 

SELECT EmpNo, EmpName FROM  Employee  WHERE Address= “Marata”; 

වමම  SQL ප්‍රකා඾ය වම්බන්ත පශ  වහශන් කුමක් ිවලැරි  වශද? 

(1) Employee ලගුවශ ඇති සියලුම ද්   ප්‍රතිඵ඼ය ව඼ව ඼ැව  

(2) Employee ලගුවශ ඇති සියලුම ද්  ල඼ EmpNo ශා EmpName පමණක් ප්‍රතිඵ඼ය ව඼ව ඼ැව  

(3) Employee ලගුවශ ලිපිනය ‘Marata’ ලන වවේලකින්වේ EmpNo ශා EmpName යන උප඼ැකි පමණක් 

ද්ය඾නය වශ  

(4) Employee ලගුවශ ලිපිනය ‘Marata’ ලන වවේලකින්වේ සියලුම විව් ර ද්ය඾නය වශ 

(5) වමම ප්‍රකා඾වේ වදෝ඿යක් ඇ . 

31. Student ලගුලට TelephoneNo යන උප඼ැකිය අලුතින් එකතු කිරීමට අදාෂ ිවලැරි   SQL ප්‍රකා඾ය  ව ෝරන්න. 

(1) INSERT INTO Student TelephoneNo Varchar(10); 

(2) ALTER TABLE Student INSERT TelephoneNo Varchar(10); 

(3) ALTER Student ADD TelephoneNo Varchar(10); 

(4) ALTER TABLE Student ADD TelephoneNo Varchar(10); 

(5) ALTER TABLE TelephoneNo ADD Student Varchar(10); 
 

32. පාරිවභෝගිකයකු සිඛ඼ර වලෂහ වැ඼කින් අි ම (Item) මි඼දී ගනු ඼බි. එම මි඼දී ග්  අි මල඼ට අදාෂල 

ඳුඛප ක් (Bill) වලෂහවැ඼ විසින් පාරිවභෝගිකයාට ඼බාවද්. එම ඳුඛපව හි අි ම අඩංගු වශ. වෑම 

අි මයක්ම අනනයල ශමකනා ගැනීමට අි ම අංකයක් (ItemNo) ඇති අ ර වෑම අි මයකටම අි ම 

නාමයක් (ItemName) ශා මි඼ක් (Price) ඇ . වෑම ඳුඛප ක්ම අනනයල ශමකනා ගැනීමට ඳුඛප්  අංකයක් 

(BillNo) ඇති අ ර වෑම ඳුඛප කම පශ  වහශන් ව ොරතුරු අඩංගු වශ. ඳුඛප  ිවකු්  කෂ ි නය (Date) ශා 

වශ඼ාල (Time) එක් එක් අි මය මි඼දී ග්  ප්‍රමාණය 1QTY, ශා මුළු ලටිනාකම (Total Amount) 

ඉශ  වංසිද්ධිය වහශා ලන ලඩා් ම සුදුසු භූ ා්යථමි වම්බන්තක (ER) ිවර෕පණය කුමක් ද? 

    (1)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

(2) 

 

 

 

 

 

BillNo 
Date 

Time 

Total Amount 

ItemNo 

Price 

ItemName 

Bill Item 
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M N 
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      (3)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33. ඉශ  භූ ා්යථමි වම්බන්ත ා, වම්බන්ත ා ක්‍රමාණුර෕පයකට 1Relational Schema, අනුර෕පනය කිරීවම් දී ලගු 

වකොපමණ වංනයාලක් ිවර෕පණය කෂ ශැකි ද? 

(1) 2 (2) 3 (3) 4 (4) 1 (5) 5 
 

34. delete from student; යන SQL ප්‍රකා඾නය ්‍රියා් මක වීවම්දී කුමක් සිදුවශද? 

(1) student ලගුවශ සියලුම උප඼ැකියාන  ප්‍රතිදානය කරි 

(2) student ලගුවශ සියලුම උප඼ැකියාන මකා දමි 

(3) student ලගුවශ උප඼ැකි කිහිපයක් මකා දමි 

(4) student ලගුල ද්  පාදකවයන් ඉල්  කරි 

(5) student ලගුල ඇතුෂ්  ද්  පාදකය ඉල්  කරි 
 

35. වම්බන්ධි  ද්   වමුදායක ලගු ප්‍රම කරණයට (Normalization) ඼ක් කිරීවම් ඇති ලැදග් කමක් ව඼ව වැ඼කිය 

වනොශැක්වක් පශ  කලරක් ද? 

(1) ලගුලක ද්   අනුපිටප්  වීම පා඼නය කිරීම   

(2) ද්  ල඼ ආරක්඿ාලට ද්   ගුේ වක් නය කෂ ශැකිවීම 

(3) ද්  ල඼ වංග  ාල (consistency) ආරක්඿ා කිරීම    

(4) ලගුලලින් ද්   ඼බා ගැනීවම්දී විමසුම් (Query) භාවි ය පශසු කිරීම 

(5) ද්   ඇතුෂ්  කිරීම, යාල් කාීයන කිරීම ශා මකා දැමීම කා්යයක්඿ම කිරීම 

BillNo Date 

Time 

Total Amount 

ItemNo 

Price 

ItemName 

QTY 

Bill Item 
Has M 1 

BillNo Date 

Time 

Total Amount 

ItemNo 

Price 

ItemName 

QTY 

Bill Item Has M N 

BillNo Date 

Time 

Total Amount 

ItemNo 

Price 

ItemName 

QTY 

Bill Item 
Has 1 M 
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N

o 
Y 

x<=10

0  

B 

End 

A 

Start 

 

Display x  

36. ද්   වමුදාය ආකෘති පිළිබද පශ  ලගන්ති අතුරින් අසේයය ලන්වන් කලරක් ද? 

(1) ඒක වගොනු 1Flat file, ආකෘතිය සියලුම ද්    ිව ලගුලක් තුෂ වගොනුග  කරන වර඼ ආකෘතියකි.  

(2) ධූරාලලි (Hierarchical) ආකෘතිය සියලුම ද්    ිව ලගුලක් තුෂ වගොනුග  කරන වර඼ ආකෘතියකි. 

(3) ජා඼ (Network) ආකෘතිවේ දී පශෂ මට්ටවම් වගොනුලක් ඉශෂ මට්ටවම් වගොනු කිහිපයක් වමග වම්බන්ත 

විය ශැක. 

(4) ල්ය මානවේ වබොවශෝ පරිගණක වයදවුම් වදශා ද්  පාදක ිව්යමාණවේදී වම්බන්තක (Relational) 

ආකෘතිය භාවි ා කරි. 

(5) ලව්තු වම්බන්තක (Object Relational) ආකෘතිය වංකී්යණ ද්   ප්‍රර෕ප ශා ලව්තු නැුරරු ක්‍රමවඛනන භා඿ා 

භාවි ා කරි. 
 

37. පශ  දැක්වලන පි න් වක් වයහි ප්‍රතිදානය කුමක් ද? 

x=10 

for i in range(0,5): 

x=x-i 

print(x) 

(1) 0 (2) 9 (3) 100 (4) 5 (5) 8 
 

38. පශ  දැක්වලන පි න් වක් වයහි ප්‍රතිදානය ලන අගය කුමක්ද? 

1200  3,%4  8 

(1) 0.125 (2) 3 (3) 0.25 (4) 8 (5) 9 
 

39. පශ  දැක්වලන ප්‍රකා඾ ව඼කන්න. 

A. True or False and True 

B. 4<5 and True 

C. {6,7}=={7,2} 

D. (2,3)==(3,2) 

          ඉශ  කලර ප්‍රකා඾ ූලලියානු True අගය ප්‍රතිඵ඼ය ව඼ව ඼බා වද් ද? 

11,   A වශ B පමණි   12,   B වශ C පමණි   13,   C වශ D පමණි 

14,   A ,B වශ C පමණි    15,   A,B, C වශ D සියඛ඼ම 
 

40. Python ද්   ප්‍රර෕ප  ප්‍රකා඾න පිළිබහ ල පශ  දැක්වලන කලර ලගන්තිය ිවලැරි  වශද? 

(1) ‘String’, යනු mutable ද්   ප්‍රර෕පයකි. 

(2) ‘List’ යනු immutable ද්   ප්‍රර෕පයකි. 

(3) [a,e,I,o ] යනු tuple යකි. 

(4) [1,2,3][2] ප්‍රකා඾නය ්‍රියා් මක කෂ විට 3 ඼බා වද්. 

(5) {‘a’:1,1(1,2) }ප්‍රර෕පය Dictionary යකි 

 

41. වමම ගැීයම් වටශන මඟින් ිවර෕පි  ඇ඼වගොරි මය 1 සිට 100 ්  

අ ර 5 ගුණාකාර  මුද්‍රණය කරනු ඼ැව . ගැීයම් වටශන ිවලැරි ල 

්‍රියා් මක වීම වහශා A ශා B පිළිවලළින්  ......................  ශා 

........................ මගින් ප්‍රතිව් ාපනය කෂ යුතුය. 

 

වමම ලැකිවේ හිව් ැන පිරවීම වහශා සුදුසු ලන්වන් පශ  කුමන 

ලරණයද? 

 

 

 

 

(1) x=0,  x=x*5 

(2) x=5,  x=x+5 

(3) x=5,  x=x*5 

(4) x=0,  x=x+5 

(5) x=5,  x=x-5 

 



 

9 
 

42. පශ  දක්ලා ඇති පි න් වක්  නණ්ඩලලින්   , කාරක රීති අනුල ිවලැරි  කුමක් ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

43. පශ  දැක්වලන Python ලගන්තිය ව඼කන්න. 

mark=[52,85,69,48,96,36][2::2] 

 

ඉශ  ප්‍රකා඾ය ්‍රියා් මක කිරීවමන් පසු විච඼යවේ අගය පශ  දැක්වලන ඒලාින් කුමක් ද? 

(1) 52,85 (2) (69,96) (3) [69,96] (4) [52,69] (5) 69,96 
 

44. පශ  වදශන් කලරක් විලෘ  පද්තති ශා වම්බන්තල ිවලැරි  ලන්වන් ද ? 

(1) විලෘ  පද්තතියකට අල඾ය සියලුම ආදාන එම පද්තතිය තුෂම පලතී 

(2) විලෘ  පද්තතිල඼ට අවනකු්  පද්තති වමග අන් ්ය ්‍රියාකෂවනොශැක 

(3) විලෘ  පද්තතිල඼ට එහි ්‍රියාකාරී් ලය වදශා අන් පද්තති අල඾ය වනොවශ 

(4) මිිවසුන්ට විලෘ  පද්තති ිව්යමාණය කෂ ශැකිය 

(5) සියලු ව්ලාභාවික පද්තති විලෘ  පද්තති වශ 
 

45. වල  අතිරික්සුලක් මගින් විදැුණ කරන ඼ද පශ  දක්ලා ඇති ප්‍රතිදානය 1ලගුල x) ව඼කන්න. එම ප්‍රතිදානය විදැුණ 

කිරීම 1Render)  වහශා පශ  දැක්වලන කුමන HTML උසු඼න (tags)  අල඾ය වශද? 

 

 

     

 

 

 
 
                                ලගුල x 
        

46. ප්‍රගමන රටා පත්‍රිකාල඼ (css) පන්ති ලරක (Class Selector) වයදීම පිළිබද ල඼ංගු උදාශරණය පශ  දැක්වලන 

කලරක් ද?  

(1) textclass {color : blue ; text-align : center ; } 

(2) .textclass {color : blue ; text-align : center ; } 

(3) textclass {color : blue ; text-align : center ; } 

(4) .textclass: {color : blue , text-align : center ; } 

(5) textclass: {color : blue ; text-align : center ; } 

 

47. පශ  දී ඇති ලගන්ති ව඼කන්න. 

A. වල  අඩවි පාදක ද්  වමුදායන් (Database) ශැසිරවීමට SQL භාවි  කෂ ශැකි ය 

B. වල  අඩවි පාදක ද්  වමුදායකට (Database)  ද්   වයොමු කිරීම වහශා HTML වපෝරම භාවි ා කෂ 

ශැකි ය 

C. වල  අඩවියක් ශැඩවශ කිරීම වහශා SQL  වයොදා ගනු ඼ැව   

Name Marks 

Amal ICT Sinhala 

85 53 

(1)  

 

if x  > 0 
          y=2 

(2) 

 if x > 0: 
          y=2 
    else: 
          y=3 

 

(3)  

if x > 10: 
        y=1 
    elseif x >5: 
         y=2 

 

(4) 

    if x > 10: 
         y=1 
    elif x > 5: 
    y=2 
    else: 
          y=3 

(5) 

    if x > 10: 
       y=1 
    else: 
       if x >5 
         y=2 
   else: 
        y=3 

 

(1) <table>,<tr>,<th>,<td>,<colspan>,<rowspan> 

(2) <table>,<tr>,<th>,<td> 

(3) <table>,<tr>,<th>,<td>,<colspan> 

(4) <table>,<tr>,<th>,<td><rowspan> 

(5) <table>,<tr>,<th> 
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      ඉශ  ලගන්ති අ රින් ිවලැරි  ලගන්ති අඩංගු පිළිතුර ලන්වන්, 

11,   A පමණි    12,   B පමණි    13,   C පමණි 

14,   A ශා B පමණි   15,   A  ශා C පමණි 

 

48. සිසුලකු ICT  වි඿යයට ඼බාග්  ඼කුණු  වංනයාල 35ට ලැඩි නම් ‘’you are passed ’’ ව඼ව වපන්වීම අදාෂ  

ිවලැරි   php වක් ය අඩංගු පිළිතුර  ව ෝරන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. පශ  දැක්වලන ්‍රියාකාරි් ලයන්  ව඼කන්න.  

A. ගණි  ක්යම සිදු කිරීවම් ශැකියාල  

B. බාහිර පරිවරවේ සිදුලන සිද්ධිදාමයන් ශදුනා ගැනීවම් ශැකියාල  

C. අ් දැකීම් ම  දැනුම් ල්යතනය කර ගැනීම  

       

          ඉශ  ්‍රියාකාරි් ලයන්  අතුරින් කෘතීම බුද්ධිය ශා වම්බන්ත ලන්වන් වමොනලා ද? 

11,   A පමණි    12,   B පමණි    13,   A ශා C පමණි 

14,   B ශා C පමණි   15,   සියඛ඼ම ිවලැරි  ය 

 

50. ක්ෂුද්‍ර පා඼ක 1Micro Controller, පිළිබහ පශ  වශන් ප්‍රකා඾ ව඼කන්න.   

A. RAM ශා ROM වලන වලනම වවිකර ඇ . RAM තාරි ාලය ප්‍රමාණල්  වනොවශනම්  නම් එම තාරි ාලය 

අල඾ය පරිි  ලැඩිකරග  ශැකි ය 

B. වමවශයුම් පද්තතියක් (Operating System) වනොමැති අ ර එක් කා්යයයක් වහශා සුවිව඾ේෂී  කරග  

ශැකි ය 

C. වම්පාදකය (Compiler) වශ අ්යථමිවිනයාවකය 1Interpreter, යන භා඿ා පරිල්ය ක ක්ෂුද්‍ර පා඼ක තුෂ 

පැලතිය ශැකි ය  

D. කුඩා ිවහි  පද්තති වහශා වයෝගය ලන අ ර ක්ෂුද්‍ර වකවනල඼ට (Micro Processor) වාවේක්඿ල 

මිව඼න් අඩුය    

          ඉශ  වහශන් ප්‍රකා඾ අ රින් ිවලැරි   ප්‍රකා඾ පමණක් අඩංගු පිළිතුර  ව ෝරන්න. 

11,   A, B, C    12,   A, C, D     13,   A, B, D 

14,   B, C, D     15,   A, B, C, D සියඛ඼ම 

 

(1)   

 
<?php  
M =55 
If (M>35){ 

echo ‘’you are passed’’ 
} 
?> 

 

(2)  

 
<?php  
$M =50; 
If ($M>50){ 

echo ‘’you are passed’’ 
} 
?> 

 

(3) 

 
<?  
$M =50; 
If ($M>50){ 

echo ‘’you are passed’’ 
} 

 

(4) 
 

M =50; 
If  (M>50) { 

echo ‘’you are passed’’} 
 

(5) 
 

M = 50 

If (M > 50) { 
          echo " you are passed"   
} 
?  
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 සියලු ම හිමිකම් ඇවිරිණි 

All Rights Reserved 

 

දකුණු පළාත් අධ්‍යාපද පදපාතමේප්තුවල 

தென்  மாகாணத்  கல்வித்  ெினைக்களம் 

Department of Education – Southern Province 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01)   

a.  
i. මෘදුක ාංග කකොල්඼කෑම (Piracy) වශ පුද්ගලිකත්ලය (Privacy) යනු කුමක් ද? 

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

ii. දත්ත වැකසුම් ජීලන චක්‍රකේ  ියයලර නම් කර්නන. 

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................ 

......................................................................................................................................................... 

iii. වඳු්න තම මිතුරකු වමඟ නල ඳරිගණකයක් මි඼ දී ගැනීමට නගරයට කගොව් කලෂදවල් කිහිඳයක මි඼ ගණ්න 

බ඼යි. එහි දී ඔවු්න RAM, PROCESSOR, CACHE, MEMORY, HARD DISK, REGISTER, නි඿ඳ් දන 

වම ගම ආදිය ියළිබ඲ කරුණු විමවයි. ඉශත ඳරීක්඿  කරන ඼ද ඒල යි්න වකවනකේ  ියරිවිතර ක඼ව ව඼ක  

බ඼නුකේ  කමොනල  ද? 

......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................... 

 

පේොරවරු හා සතුනිපේදද ේාක්ෂණය - II 

Information & Communication Technology – II 

 

පැය වදයි 

03 hours 

13 පරේණිය 

Grade 13 

අධ්‍යාපද පපො ස සහක ප ප‍ර උසසස  පපළ   ිභාායය - 2021 

General Certificate of Education (Advanced Level) Examination - 2021 
 

පේලද ලාර පරීක්ෂණය  -  2021  
Third Term Test – 2021 

 

II 

 

20 S 

A - පපොටස 
සැ඼කිය යුවයි : 

 සියලුම ප්‍ර඾්නල඼ට දී ඇති ඉකඩහි ියළිතුරු වඳය්නන. 
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b.  
i. බිටු 8 හි කදකකහි අනුපූරකය ඇසුරි්න 30 + (-11) ය්නන ආගණනය කර්නන. 

(ගණනය කරන ආක රය ියයලර ල඾කය්න ලිය  දක්ල්නන) 

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................... 

ii. 111110112 යනු බිටු 8 හි කදකකහි අනුපූරකය ඇසුරි්න ලියන ඼ද වාංඛ්‍ය ලකි. ඉ්න නිර෕ඳනය ලන ද඾මය අගය 

ලිය්නන. 

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................... 

iii. එම වාංඛ්‍ය කලහි BCD කක්තය ලිය  දක්ල්නන. 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

c. ියලිකඳො඼ (Flip flop) ශ  අර්ධ ආක ඼කය (half adder) වම්බ්නධකය්න ඳශත දක්ල  ඇති ප්‍රක ඾ අතුරි්න කුමන 

ඒල  සේය ද නැතකශොත් අසේය ද ය්නන දක්ල්නන. 

i. ත ර්කික ද්ල රල඼ට මතකය ගබඩ  කිරීකම් ශැකිය ලක් කනොමැති නමුත් ියළිකඳොෂ ව඲ශ  එලැනි ශැකිය ලක් 

ඳලතී.          (..............................) 

ii. අර්ධ ආක඼කය මගි්න එකලර බිටු කදකක් එකතු කිරීකම් ශැකිය ල ඇත.  (..............................) 

iii. අනුක්‍රමික ත ර්කික ඳරිඳයයක් ක඼ව ියළිකඳො඼ ශැදි්නවිය ශැකිය.   (..............................) 

iv. SR ියළිකඳොෂක් NAND ද්ල ර භ විතකය්න නිර්ම ණය කෂ ශැකිය.   (..............................) 

 

02)  

a. වත් ක්‍රිය යන වාංක්‍ර ්නති ර෕ඳවටශනට අද ෂ කකොටවක් ඳශත දැක්ක . 

 

 

 

 
 

i. A වශ B කල්බ඼ මඟි්න දක්ල  ඇති තත්ත්ලයක ඳලත්න  ක්‍රිය යනයක් ගබඩ   ප ඳලති්නක්න ඳරිගණකකයහි 

කිනම් මතකයක් තු඼ද? 

......................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................... 

ප්‍රතිශරණය ක඼ 

අලහිර කෂ 
ප්‍රතිශරණය ක඼ 

සූද නම් කෂ 

A B 
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ii. ක්‍රිය යනයක් “ප්‍රතිශරණය කෂ අලහිර” අලව්ය ලට ඳත් පමට බ඼ඳ න කශේතුලක් ව඲ශ්න කර්නන. 

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

iii. ක්‍රිය යනයක් A සිට B දක්ල  ම රු  පමට බ඼ඳ න කශේතුලක් ව඲ශ්න කර්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................  

iv. ියටුකරණකයහි ප්‍රධ න ක ර්යය කුමක් ද? 

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................... 

v. ඳරිගණකය තුෂ අතතය මතකයක් භ විත කිරීකම් ල සියක් ලිය්නන. 

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

vi. බයිට කයොමුගත මතකයක් එහි අතතය මතකය ව඲ශ  ධ රිත ලයක 4MB මතකයක් භ විත  කරයි. එහි ියටුලක් 

4KB ධ රිත ලයකි්න යුක්ත ක . 

I. අතතය මතකකයහි අඩාංගු ියටු වාංඛ්‍ය ල කකොඳමණ ද? 

   

...................................................................................................................................................... 

II. මතක කයොමුලක ඳෂ඼ බිටු ලලි්න කකොඳමණ ද? 

         

......................................................................................................................................................       

III. ියටු අාංකය නිර෕ඳණය ව඲ශ  අල඾ය ලන බිටු වාංඛ්‍ය ල කකොඳමණ ද?  

         

...................................................................................................................................................... 

  

03)  “Myschool” නැමැති දත්ත වමුද ය තු඼ ියහිටි  “student” නම් ලගුල ඳශත දැක්ක . 

 

StuId StuName StreamId StreamName SubjId SubjName Marks 

5000 Wasana S01 Art M01 Sinhala 78 

5000 Wasana S01 Art M02 ICT 69 

5000 Wasana S01 Art M03 Economics 52 

5001 Sameera S01 Art M01 Sinhala 62 

5001 Sameera S01 Art M02 ICT 76 

5001 Sameera S01 Art M04 Geography 80 

5002 Vinoma S02 Commerce M05 Commerce 70 

5002 Vinoma S02 Commerce M06 Accounting 69 

5002 Vinoma S02 Commerce M02 ICT 73 
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i. ICT වි඿ය ශද රන සිසු්නකේ StuId ශ  StuName ඼බ ගැනීමට අද ෂ SQL ප්‍රක ඾නය ලිය්නන. 

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

ii. කමම ලගුක  උඳ඼ැකිය නයක් අනනයල ශඳුන  ගැනීමට භ විත  කෂ ශැකි උඳ඼ැකිය/ උඳ඼ැකි නම් කර්නන. 

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

iii. ඉශත දැක්කලන ලගුල කුමන ප්‍රමතකරණ අලව්ය ක  ඳලතී ද? එයට කශේතු දක්ල්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

iv. කමම ලගුල ඊෂඟට ඳත් කෂ ශැකි ප්‍රමතකරණ අලව්ය ලට ඳත් කර  ඒල ට අද ෂ ක්‍රම ණුර෕ඳ (Schema) 

අඳි්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................... 

v. ඉශත (iv) දැක්කලන ලගු තලදුරටත් ප්‍රමතකරණය කෂ  ශැකි ද? ඔකේ ියළිතුරට කශේතු දක්ල්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

04)   

a. ඳද්ධති වාංලර්ධන ජීලන චක්‍රයට (SDLC) අද ඼ල ඳශත ගැටලු ව඲ශ  විවදුම් වඳය්නන. 

i.  ත ක්඿ණික ඾කයත  අධයයනය යනු කුමක් ද? 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

ii. ඳද්ධතිය ියහිටු පම ව඲ශ  කයොද  ග්නන  වෘජු ියහිටු පම ශ  වම ්නතර ියහිටු පම අතර කලනව්කම් 02 ක් ලිය්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................
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......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

iii. ඾්ක ත මාංජුව  ඳරීක්඿ ල වශ ක ඼ මාංජුව  ඳරීක්඿ ල අතර කලනවක්ම් 02 ක් ලිය්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

iv. ඳද්ධති නඩත්තුල ව඲ශ  බ඼ඳ නු ඼බන කරුණු 03 ක් ලිය්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

b. ඳශත ව඲ශ්න ඳයිත්න ක්‍රමකල්ඛ්‍ය ව඼ක්නන. 

i=0  

while i<10: 

           i=i+1 

           if i>5: 

                      break  

           print(i) 

i. ඉශත ක්‍රමකල්ඛ්‍ය ක්‍රිය ත්මක කිරීකම්න ඼ැකබන ප්‍රතිද නය ලිය්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

ii. ඉශත ක්‍රමකල්ඛ්‍කයහි break ගැලීම් ඳ ඼න ලුශය (Flow control structure of break)  භ විත  කර්නක්න 

ඇයිදැයි ඳැශැදිලි කර්නන. 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 
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01)  
කරෝශ඼ක එක් රැව් ලන දිර  ඳත් කනොලන කැළි කව඼ දශනය මගි්න වින ඾ කිරිම ව඲ශ   ව්ලයාංක්‍රීය ඳද්ධතියක් 

නිර්ම ණය කිරිමට අල඾යල ඇත. එම ඳද්ධතිය ක්‍රිය ත්මක ලන ආක රය ඳශත දැක්කලන වාංරචක මගි්න දැක්ක .  

කමම ඳද්ධතියට කැළි කව඼ ඇතුෂත් කිරිම ව඲ශ  කලනම කවුලුලක් ඇති අතර දශනය ව඲ශ  ඉ්නධන වැඳයීමට 

කලනම ලෑල්ලයක්  වවි කර ඇත. එකම්නම ඼ැකබන ගිනි දැල්කල් උ඿්ණත්ලය මත ද ඳද්ධතිය වාංක දී ක . 

ඳද්ධතිකේ  ආරක්඿ ල වැ඼කිල්඼ට කගන  කව඼ ඇතු඼ත් කිරිකම් අලව්ය ක  දී අකනකුත් වාංක දක කකකවේ  වුලද 

ඳද්ධතිය ව්ලයාංක් රියල අත්හිටු පම සිදු ක . තල ද ඉ්නධන ලෑල්ලය විලෘත කශෝ ලැසි ඇති අලව්ය ල්නහිදී ඳද්ධතිය 

ව්ලයාංක්‍රීයල අක්‍රීයක . එකම්නම කව඼ දශනය  පම වදශ  ප්‍රම ණලත් උ඿ණ්ත්ලය ඉශෂ කශෝ ඳශෂ  පම අනුල 

ියළිකලලි්න ව්ලයාංක්‍රීයල ඳද්ධතිය වක්‍රීය කශෝ අක්‍රීය ක . කව඼ බදුන විලෘතවිම (1)ද  ලෑල්ලය  ලැසිම (0)ද  ගිණි 

දැල්කල්  උ඿්ණත්ලය ඉශෂ  පම (1) ද යන නිර්ණ යක  ව඼ක්නන. 

 

I. ඉශත වාංසිද්ධිය නිර෕ඳණය කිරිම වදශ  වතයත  ලගුලක් කගොඩ නග්නන. 

II. වතයත  ලගුල ආධ රකය්න ගුණිතය්නකේ ඓකයයය (SOP) ව්ලර෕ඳකය්න කශෝ ඓකය්නකේ ගුණිතය 

(POS) ව්ලර෕ඳකය්න බ෕ලිය නු ප්‍රක ඾නය ලිය්නන. 

III. ඉශත බුලිය නු ප්‍රක ඾නය  විවද්නන. ඒ ව඲ශ  භ විත  කරන ඼ද බ෕ලිය නු නීති ඳැශැදිලිල දක්ල්නන. 

IV. විවදන ඼ද බ෕ලිය නු ප්‍රක ඾නයට අද ඼ ත ර්කික  ඳරිඳයය   NAND     කශෝ  NOR    ද්ල ර ඳමණක් 

භ විත  කර අදි්නන. 

02)  

a. කඳෞද්ගලික වම ගමක් තම ක ර්යය්න කදඳ ර්තකම්්නතු 04 ක් මඟි්න ඳලත්ල කගන යයි. ඒ එක් එක් 

කදඳ ර්තකම්්නතුල ඳශත ඳරිදි ඳරිගණක වශ කවසු ජ ඼ගත උඳ ාංග භ විත  කරයි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

එක් එක් කදඳ ර්තකම්්නතු ව්ල ධීනල ඳ ඼නය කෂ ශැකි ඳරිදිත්  අ්නතර්ජ ඼ කවේල  ලැනි කවේල  ශවුකල් භ විත  කෂ 

ශැකි ඳරිදිත්   කදඳ ර්තකම්්නතු තු඼ ඳලත්න  ඳරිගණක උඳජ ඼කරණය කිරීමට කදඳ ර්තකම්්නතු  ඳ ඼න අධික රිය 

තීරණය කර ඇත. ඒ ව඲ශ  ජ ඼ ඳරිඳ ඼ක කලත 255.255.255.0 නම් උඳජ ඼ ආලරණය වහිත 210.21.48.0 නම් 

IP ලිියන ක ණ්ඩය ඼ැබී ඇත. 

I. ඉශත ලිියන ක ණ්ඩකයහි ඳැලතිය ශැකි  IP ලිියන වාංඛ්‍ය ල කකොඳමණ ද? 

II. ඉශත IP ලිියන සියල්඼ කදඳ ර්තකම්්නතු අතර කබදී යන ක඼ව උඳජ ඼ නිර්ම ණය කර්නක්න නම්  එක් 

එක් උඳජ ඼ය වතුල ඳැලතිය ශැකි වත්ක රක ලිියන වාංඛ්‍ය ල කකොඳමණ ද? 

III. ඉශත අයුරි්න උඳජ ඼ නිර්ම ණය කිරීකම්න ඳසු ඳශත ලගුල ියළිතුරු ඳත්‍රකයහි ියටඳත් කර කගන අද ෂ 

කතොරතුරු වම්පූර්ණ කර්නන. 

 

 

 

 

 

 

පදපාතමේප්තුවල පරියණප සංඛ්‍යාල මුද්‍රප 

HR 48 ජ ඼ මුද්‍රක 01 යි 

Production 07 මුද්‍රක 01 යි 

Admin 21 මුද්‍රක 01 යි 

IT 100 ජ ඼ මුද්‍රක 01 යි 

කදඳ ර්තකම්්නතුල ජ ඼ ලිියනය උඳජ ඼ ආලරණය වත්ක රක ලිියන ඳර වය 

HR    

Production    

Admin    

IT    

B - පපොටස 
සැ඼කිය යුවයි : 

 ප්‍ර඾්න 04 කට ියළිතුරු වඳය්නන.  
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IV. ඉශත ඳරිගණක ජ ඼ය අ්නතර්ජ ඼ය ලැනි බ හිර ජ ඼යකට වම්බ්නධ කර්නක්න නම්  ගිනිඳවුරක් භ විත  

කිරීකමහි එක් ලැදගත්කමක් ලිය  දක්ල්නන. 

b. “Ping”  විධ නය ක්‍රිය ත්මක කිරීමට අද ෂල ඳශත ප්‍රතිද නය ව඼ක්නන. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I. ping විධ නය භ විත  කිරීකම් අරමුණ කකටිකය්න ඳැශැදිලි කර්නන. 

II. A  කල්බ඼ය මඟි්න දක්ල  ඇති කේළිකය්න ප්‍රක ඾ ලන අදශව කුමක් ද? 

III. B  කල්බ඼ය මඟි්න දක්ල  ඇති කේළිකය්න ප්‍රක ඾ ලන අදශව කුමක් ද? 

 

03)  

"Reliable Finance" නම් ල ශන කල්බදු වම ගම තම කවේල ඼ භී්න ශට ක ර්යක්඿ම වූත්  වි඾්ල වනීය වූත්  

කවේල ලක් වැඳයීකම් අරමුණි්න "Speed Finance Leasing" නම් කතොරතුරු ඳද්ධතියක් වාංලර්ධනය කිරීමට අදශව් 

කරයි. 
 
එහිදී කවේල ඼ භී්න ශට කල්බදු කවේල  වැ඼සුම් ියළිබ඲ විව්තර වම ගකමහි විකුණුම් වශ යකකග්න විමසිය ශැකි 

අතර “ කල්බදු වැ඼සුම්” නම් දත්ත ගබඩ ල ඳරීක්඿  කිරීකම්න ඳසු විකුණුම් වශ යක විසි්න කවේල ඼ භිය  ශට 

ියළිතුරු වඳයනු ඼බයි. කවේල  ඼ භිය  තම කල්බදු වැ඼සුම කතෝර ගත් ඳසු ඒ බල විකුණුම් වශ යකට දැනුම් කදන 

අතර  විකුණුම් වශ යක අද ඼ කවේල ඼ භිය කේ කඳෞද්ගලික කතොරතුරු විමව  එම විව්තර “ ඳ රිකභෝගික කතොරතුරු” 

නම් කගොනුකලහි සුරකිනු ඼බයි. 

එකම්නම කවේල ඼ භිය  විසි්න මි඼දී ගැනීමට බ඼ කඳොකරොත්තු ලන ල ශනය අයත් ල ශන විකුණුම්කරුකග්න 

තක්කවේරු ල ර්ත ලක් ඉල්ලුම් කෂ යුතු අතර එම තක්කවේරු ල ර්ත ල ල ශන විකුණුම්කරුකග්න ඼ැබුණු ඳසු 

"Reliable Finance" හි අක඼වි කෂමණ කරු කලත භ රකදනු ඼බයි. අක඼විකෂමණ කරු විසි්න “ඳ රිකභෝගික 

කතොරතුරු” කගොනුකල්න කවේල ඼ භිය ට අයත් විව්තර ඳරීක්඿  කර කල්බදු ගිවිසුම ියළිකය඼ කරන අතර  එම කල්බදු 

ගිවිසුම වම ගකමහි නීති නි඼ධ රී කලත කයොමු කරනු ඼බයි. 
 

නීති නි඼ධ රී විසි්න අද ඼ කල්බදු ගිවිසුම ඳරීක්඿  කකොට එහි නිරලදය ත ලට තශවුරු කරගැනීකම්න ඳසු 

කවේල ඼ භිය  කලත අද ඼ ගිවිසුම කයොමු කරන අතර  ඉ්නඳසු එම කල්බදු ගිවිසුම කවේල ඼ භිය  විසි්න අත්ව්න කකොට 

නැලතත් නීති නිෂධ රිය  කලත ියරිනමනු ඼බයි. නීති නි඼ධ රී විසි්න එම අත්ව්න කරන ඼ද කල්බදු ගිවිසුම අනුමත 

කකොට “අනුමත  වූ කල්බදු ගිවිසුම්” නම් කගොනුලක තැ්නඳත් කරනු ඼බයි. 
 

වෑම දිනයක් අලව නකේ ම වම ගකමහි අක඼වි කෂමණ කරු විසි්න “ අනුමත  වූ කල්බදු ගිවිසුම්” නම් කගොනුල 

ඳරීක්඿  කරන අතර එහි ඇතුෂත් අනුමත වූ කල්බදු ගිවිසුම් ව඲ශ  ල ශන නිදශව් කිරීකම් වටශනක් වකව් කකොට 

ල ශන විකුණුම්කරු කලත කයොමු කරනු ඼බයි. ඉ්නඳසු ල ශන විකුණුම්කරු විසි්න ල ශනය නිදශව් කෂ ශැකි බලට වු 

නික දනයක් කවේල ඼ භිය  කලත කයොමු කරනු ඼බයි. 
 

I. ඉශත සිද්ධියට අද ඼ ව්නධර්භ ර෕ඳවටශන (Context Diagram)  A සිට H දක්ල  හිව්තැ්න වහිතල දී ඇත. 

එම හිව්තැ්න ව඲ශ  සුදුසු ඳද කයොද  ගනිමි්න ව්නධර්භ ර෕ඳවටශන වම්පූර්ණ කර්නන. 
 

 

C:\> ping 210.21.48.1 
 

Pinging 190.21.128.1 with 32 bytes of data: 
 

Reply from 190.21.128.1: bytes=32 time<1ms TTL=252 
Reply from 190.21.128.1: bytes=32 time<1ms TTL=252 
Reply from 190.21.128.1: bytes=32 time<1ms TTL=252 
Reply from 190.21.128.1: bytes=32 time<1ms TTL=252 
 

Ping statistics for 190.21.128.1: 
 Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 <0% loss>, 
Approximate round trip times in milli-seconds: 
 Minimum = 0ms, Maximum = 0ms, Average = 0ms 

A 

B 
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II. ඉශත ඳද්ධතිය තු඼දී ශඳුන ගත ශැකි ක්‍රිය ලලී්න 04 ක්  ලිය්නන. 
III. ඉශත ඳද්ධතියට අද ඼ල ශඳුන ගත ශැකි දත්ත ගබඩ  02 ක් නම් කර්නන. 
IV. ඳශත දී ඇති කල්ඛ්‍න ගැලීම් වටශනට අද ඼ල A සිට H දක්ල  හිව්තැ්න වම්පූර්ණ කර්නන. 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

04)  
ඳ ව඼ක ඉකගනුම ඼බන සිසු්න වි඿ය්න ශද රනු ඼බයි. එම වි඿ය්න අනනයයල ශඳුන  ගැනීම ව඲ශ   වි඿ය 

අාංකය (SubjectNumber) භ විත  කරන අතර වෑම වි඿යකටම  වි඿ය න මයක් (SubjectName) ඇත. ඳ්නතියක් 

අනනයල ශඳුන  ගැනීම ව඲ශ  ඳ්නති අාංකය (ClassNumber) භ විත  ලන අතර වෑම ඳ්නතියකටම නමක් ඇත. 

එකම්නම වෑම ශි඿යයකුම එක් ඳ්නතියකට අයත් ලන අතර  ඳ්නතියකම අලම ල඾කය්න සිසු්න 40 ක් ඇතු඼ත් ක . 

ඔවු්න අනනයල ශඳුන  ගැනීමට ලිය ඳදිාංචි අාංකය (RegistrationNumber) භ විත කරයි. ශි඿යයකු ලිය ඳදිාංචි ලන 

අලව්ය ක දී ඔවුනට අද ඼ නම, ලිියනය, උඳ්නදිනය  දුරකතන අාංකය යන දත්ත රැව්කර ගනු ඼බයි. එක් සිසුලකුට 

දුරකයන අාංක එකකට ලඩ  තිබිය ශැකි අතර  සිසුල කේ උඳ්නදිනය භ විත කර ලයව ගණනය කරනු ඼බයි. 

එකම්නම සිසු්නකේ නම, මුල් න මය (FirstName) ශ  ඳසු න මය (LastName) ක඼ව ගබඩ  කරගනු ඼බයි.  

වෑම වි඿යකටම ඇගයීම් තුනක් සිදුකෂ යුතුය. වෑම සිසුලකුම කමම ඇගයීම් වම්පූර්ණ කෂ යුතු අතර  වෑම 

ඇගයීමකටම අනනයය වූ ඇගයීම් අාංකයක් (AssignmentNumber) ඇත. ඒ අනුල ඇගයීම සිදු කරන දිනය ද වටශ්න 

කර ගත යුතු ක . එකම්නම අද ඼ ඇගයීම් ඼කුණ වමග ඇගයීම සිදුකෂ ගුරුලරය කේ නම වශ ශැඳුනුම් අාංකය ආදී 

විව්තර වටශ්න කරගනු ඼බයි.  
 

අත්සතු පරද ඼ද 

පල්බ ස ගිිභසුම 

පල්බ ස පසේලා පිළිබඳ ිභමසුම 

ේක්පසේරු ලාතමේාල 

පල්බ ස සැ඼සුම 

ලාහද නිදහස  කිරීප් සටහද 

H 

G 

E 

F 

D 

C 
………………A………………. 

පසේලා඼ාභියා 

………..B…………. 

පසේලා඼ාභියා 

A B 

C 

D 

E 

F 
G 

H 
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I. ඉශත වාංසිද්ධිය ව඲ශ  භූත ර්ය වම්බ්නධත  වටශන (ER Diagram) අඳි්නන. 

II. කමම ඳ වක඼හි දත්ත වමුද ය වාංලර්ධනය කිරීමට අද ඼ ත ර්කික ලගු ඇතුෂත් වම්බ්නධක ඳරික්‍රම ල 

(Relational Schemes) ලිය්නන. 

III. ඉශත ශඳුන  ග්නන  ඼ද ත ර්කික ලගු එහි කිනම් ප්‍රමතකරණ අලව්ය කලහි ඳලති්නක්න දැයි දක්ල්නන. 

IV. 3 ලන ප්‍රමතකරණ ම්ටටමට ඼ඟ  කනොවූ ලගු දැනට ඳලත්න  ප්‍රමතකරණ අලව්ය කල්න ඊ඼ග ප්‍රමතකරණ 

අලව්ය ලට ඳරිලර්තනය කර්නන. 

05)  

a. ආද නය කරනු ඼බන N නම් ධන නිඛි඼ය, ඊට ලඩ  අඩු සියලුම ධන නිඛි඼ය්න වමග ඳලතින ගුණිතය 

ප්‍රතිද නය කෂ යුතුය. කමම ක ර්යයට අද ෂ ඇල්කගොරිතමයක් ප්‍රක ඾ ලන ගැලීම් වටශනක් පහෝ ලය ජ 

කක්තයක් පහෝ කගොඩනග්නන. 

 උද -  N වදශ  ගුණිතය : N x (N-1) ……. x  3 x 2 x 1 

b. ඳශත දැක්කලන ගැලීම් වටශන ව඼ක්නන .N1 ශ  N2 යනු එකත් 50ත් අතර තුකනහි ගුණ ක රයක් ලන නිඛි඼ 

වාංඛ්‍ය  කදකකි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ඔ  

ඔ  

ඔ  

ඔ  
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I. ඉශත ඇල්කගොරිතමය අලව්ය  ශතරකදී ක්‍රිය ත්මක කිරීකම්දී N1 ශ   N2 වදශ  ඳශත ලගුක  දැක්කලන 

අගය්න ආද නය කරන ඼දී.  එම එක් එක් අලව්ය ක දී ප්‍රතිද නය්න ලිය  දක්ල්නන. 

අලව්ය ල 
ආද නය 

ප්‍රතිද නය 
N1 N2 

1 -1 30  

2 3 60  

3 15 30  

4 16 33  

 

II. ගැලීම් වටශකන්න ප්‍රක ඾ ලන ඇල්කගොරිතමය ක්‍රිය ත්මක කිරීම වදශ  ඳයිත්න ක්‍රමකල්ඛ්‍යක් 

කගොඩනග්නන . 

06)   

a. MFinance යනු මූ඼ය වම ගමකි. ඔවු්න තම ලය ඳ රික කටයුතු ව඲ශ  ලය ඳ රික ඳරි‍රයක් ඳලත්ල කගන යන 

අතර කලේ ඳ දක කර ගත් ඉ- ල ණිජය කලේ අඩවියක් ව්ය ියත කිරීමට තීරණය කරයි. එමඟි්න ඔවු්නකේ 

ඳ රිකභෝගිකය්න ශට තම මූ඼ය අල඾යත  විමීමම  මූ඼ය ඳශසුකම් ඉල්ලුම් කිරීම කම්නම ඼බ ගත් ණය 

ඳශසුකමට අද ඼ ල රික කග පම ව඲ශ  ඳශසුකම් වැඳයීමට බ඼ කඳොකරොත්තු ක .  
I. ඉශත වාංසිද්ධියට අද ඼ල MFinance හි  ලය ඳ ර ආකෘතිය කුමක් ද? 

II. ඉ - ල ණිජ කලේ අඩවිය ශඳු්නල දීකම්න ඳසු මූ඼ය වම ගමට වශ ඳ රිකභෝගිකය්නට අත්කර ගත ශැකි 

ල සි 2 ක් බැගි්න ලිය්නන. 
III. කද්ඳ඼ කලෂද කමහි වශ ල ශන අක඼වි කිරීකමහි නිරත ලය ඳ රිකය්නකේ දැ්න පම් ප්‍රච රණය MFinance 

හි තලත් ලය ඳ රික ක ර්යයක් ක . ඒ අනුල MFinance හි ආද යම්  ආකෘති කදකක් ලිය්නන. 
IV. කද්ඳ඼ වශ ල ශන අක඼විකරුල්න ශට අතතය කලෂ඲වැල් ඳලත්ල කගන ය මට MFinance මඟි්න 

ඳශසුකම් වැඳයිමට කයෝජිත අතර ඒ ව඲ශ  භ විත  කෂ ශැකි ඳදය කුමක් ද? 
V. ණය ල රික ම ර්ගගතල කග පකම් දී  ඳ රිකභෝගිකය්නට භ විත  කෂ ශැකි ආරක්ෂිත කග පම් ක්‍රමයක් 

ලිය්නන. 
VI. කද්ඳ඼ කලකෂ්නද්න වශ ල ශන අකෂවිකරුල්න තම ආයතනයට ඳැමිකණන ඳ රිකභෝගිකය්නකේ 

කතොරතුරු ඔවු්නකේ කතොරතුරු ඳද්ධතියට ඇතු඼ත් කෂ ඳසු MFinance ආයතනයට ද එම දත්ත භ විත  

කිරීමට අලව්ය ල ව඼වයි. කමහි දක්නට ඼ැකබන ඉ - ල ණිජය ලය ඳ ර ආකෘතිය කුමක් ද?  
 

b. ඖ඿ධ නි඿ඳ් දන කර්ම ්නත ඾ ඼ ලක් තු඼ සිදුකරන කමකශයුම් කටයුතුල඼ ක ර්යක්඿මත ල ලර්ධනය කිරීම 

ව඲ශ  ඒජ්නත ත ක්඿ණය භ විත  කිරීමට වැ඼සුම් කර ඇත. ඒ අනුල ඖ඿ධ  වාංඝටක වාංකයෝජනය කිරීම  

නි඿ඳ් දිත ඖ඿ධ ල඼ තත්ත්ලය ඳරීක්඿  කිරීම යන ක ර්යය්න ව඲ශ  බහු ඒජ්නත ත ක්඿ණය වහිත ඳද්ධතියක් 

කයෝජන   ප ඇත. 
 

වාංල දකයහි කයකදන ඒජ්නත (Chat Agent) විසි්න ඳද්ධතිය ආරම්භකේ  දී ඖ඿ධක දීය  වමඟ අ්නතර්ක්‍රිය  

අරඹන අතර  ඳ ඨ (Text) ආද න ම ධයය ක඼ව භ විත  කරමි්න වාංල ද ඒජ්නත කලත දත්ත ඇතු඼ත් කරනු 

඼බයි. වාංල ද ඒජ්නත විසි්න රැව් කර ග්නන  කතොරතුරු කරොකබෝ ඒජ්නත I කලත කයොමු කරන අතර ඔහු විසි්න 

ඖ඿ධ වාංඝටක වාංකයෝජනය කරමි්න ඖ඿ධ නි඿ඳ් දනය කරනු ඼බයි. එම නි඿්ඳ දිත ඖ඿ධ ඔහු විසි්න කරොකබෝ 

ඒජ්නත II කලත කයොමු කරන අතර ඔහු විසි්න අද ඼ ඖ඿ධ අකේක්ෂිත තත්ත්ලකයහි ඳලති්නක්නදැයි ඳරීක්඿  

කරනු ඼බයි. ඒ ව඲ශ  කරොකබෝ ඒජ්නත II විසි්න බහු ඒජ්නත ඳද්ධතියට වම්බ්නධ දැනුම්ඳ දය (Knowledge 
Base) උඳකයෝගී කර ගනියි. 
 

I. ඉශත ඳැශැදිලි කරන ඼ද බහු ඒජ්නත ඳද්ධතිය ව඲ශ  වර඼ ඒජ්නත ර෕ඳවටශනක් ඇ඲ එහි කකොටව් 

නම් කර්නන. 
II. ව් පය ව්ලයාංකරණ (Self -  Autonomous ) ඒජ්නත කදකදකනකු නම් කර්නන. 

III. ඉශත ඳද්ධතිය ව඲ශ  බහු ඒජ්නත ත ක්඿ණය භ විතකය්න අද ඼ ආයතනයට ව඼ව  ගත ශැකි ල සියක් 

ලිය්නන. 
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දකුණු පළාත් අධ්‍යාපන දදපාර්තදේන්තුල 

Department of Education – Southern Province 

අධ්‍යාපන දපුදු තික ප ප‍ර (උතත ්දපළ ) විභාගය - 2021 
General Certificate of Education (Advanced Level) Examination - 2021 

 

දතලන ලාර පරීක්ෂණය  -  2021  
Third Term Test – 2021 

 

දතුරතුරු ිා තන්නිදේදන තාක්ෂණය 

Information & Communication Technology 

඼කුණු  දීදේ පටිපාටිය - II ප‍රය - A  දපුටත 

Marking Scheme – Paper II – Part A  

අනු 

අංපය 

පිළිතුර ඼කුණු 

01) 

a) (i) 

 

 හිමිකාරිත්ලයක් වහිත මෘදුකාාංග අනලවරයයන් භාවිතා කිරීම, පිටඳත් කිරීම යශෝ 

නැලත යෙදා ශැරීම.   

      Unauthorized use, copying or re delivering of proprietary software 

 ඳරිගණකගත දත්ත ගෙඩාල඼ ඇති යඳෞද්ගලික යතොරතුරු අනිසි භාවිතලලින් 

ආරක්඿ාකර ගැනීම. 

Avoid misuse of personal information in computerized databases. 

  

 

 01 

 

   (ii) 

 

1. දත්ත රැව් කිරීම 

2. දත්ත ල඼ාංගු කිරීම 

3. දත්ත ආදානය 

4. දත්ත වැකසීම  

5. දත්ත ප්‍රතිදානය  

6. දත්ත ආචයනය  

 

 

 

 

02 

 

 

 

  (iii)  එක ලරකදී වකවනය විසින් වකවනු ඼ෙන උඳරිම බිටු වාංඛ්‍යාල      

The maximum number of bits that can be processed by the processor at 

one time. 

01 

b) (i) 
   

   30   00011110                                        

   11   00001011 

              11110100  (one's complement) 

                            1 + 

              11110101  (two’s complement) 

 

 

 

 

   02 

1. Data Gathering 

2. Data Validation 

3. Data Input 

4. Data Processing 

5. Data Output 

6. Data Storage 

 30     00011110 

-11     11110101 + 

            1 00010011     

    00010011 (19) 

 



2 
 

   (ii)   11111011 

                1- 

  11111010   (one's complement) 

 

  00000101   (two’s complement)      - 5 

 

 

 

01 

  (iii)    0001 0001 1001BCD 01 

c. i. තතය True 

ii. තතය True 

iii. තතය True 

iv. තතය True 

 

 

02 

   

02) 

a) (i) 

 

අතතය මතකය - Virtual Memory 

 

 

01 

   

   (ii) 

 

අදාෂ ක්‍රියායනය අලහිර තත්ත්ලයයහි දීඝ ක කා඼යක් රැ ස සිම ම / ධාලන තත්ත්ලය  

ඳලත්නා ක්‍රියායනයකට අලහිර තත්ත්ලයට ඳත්වීමට අල඾ය ඩඩ යලන් කර දීම ව඲ශා 

staying very longtime relevant process in blocked stage/ to make space for 

running process to convert block stage. 

 

 

01 

   

  (iii) 

 

අදා඼ ක්‍රියායනයයහි ආදාන ප්‍රතිදාන කාඝ යයන් ව්පූරඝ ණ වීම. 

completed input output functions of relevant process 

 

 

01 

   

(iv) 

 

ඳරිගණක ලැඩවටශනක් එකලර ප්‍රධාන මතකය මතට ප්‍රයශ඾නය කර ගැනීම ඳා඼නය 

වීම / ඳරිගණක ලැඩවටශන ව්ථාලර ප්‍රමාණයයහි යකොටව් ල඼ට යලන් කර යකොටසින් 

යකොටව ක්‍රියාත්මක කර විය ශැකි වීම 

Controls a program do enters at once to the main memory/ able to separate 

similar permanent parts of a computer program and then activate it step by 

step/ Making spaces to enter prioritize processes in main memory 

 

 

 

01 

   (v) ප්‍රධාන මතකයට ලඩා ලැි  ධාරිතාලයකින් ුතත් ඳරිගණක ලැඩවටශන් ප්‍රමාණයක් එකලර 

ධාලනය කෂ ශැකි වීම  

Able to run computer programs which high capacity than main memory at 

one time 

 

 

01 

(vi)  

      I. 

 

210  1024 යි.  
 

01 

 

    II. 

 

බිටු 22 යි   - 22 bits 
 

02 

   III. බිටු 10 යි   - 10 bits 02 

10 
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03) 

    (i) 

 

SELECT StuId, StuName  FROM Student WHERE  SubjName=’ICT’;   

 

01 

 

   (ii) 

 

StuId වශ SubjId StuId and SubjId  

 

01 

 

  (iii) 

 

ඳෂමු ප්‍රමතකරණ අලව්ථායශ ඳලතී.   

at the first normalization form.  

දිේතුල:  

StuId වශ SubjId යන උඳ඼ැකි වාංයයෝජනය කිරීයමන් Student ලගුයශ 

උඳ඼ැකියාන අනනයල ශුනනාගත ශැකිය. ඒ අනුල StuId වශ SubjId යනු 

වාංුතක්ත යතුරකි. වාංුතක්ත යතුයඝ  අාං඾යක් ලන StuId මත StuName යන 

උඳ඼ැකිය ූරඝ ණ ය඼ව ර඲ා ඳලතී. එයවේම වාංුතක්ත යතුයඝ  අාං඾යක් ලන SubjId 

මත SubjName යන උඳ඼ැකිය ූරඝ ණ ය඼ව ර඲ා ඳලතී. එමනිවා යමහි ආාංශික 

ඳරායක්තතා ඳලතී. එෙැවින් යමම ලගුල ඳෂමු ප්‍රමතකරණ අලව්ථායශ ඳලතී. 

 

Attributes StuId and SubjId can be used to uniquely identify records 

in the Student Table. Accordingly, StuId and SubjId are a composite 

key. The attribute StuName is completely dependent on StuId, a 

component of the composite key. Also, the subjName attribute is 

completely dependent on SubjId, which is part of the composite key. 

So there are partial dependencies here. Therefore, this table exists at 

the first normalization form. 

 

 

01 

 

 

 

 

 

 

 

02 

 

  (iv) 

 

 Student (StuId, StuName) 

 Subject (SubjId, SubjName) 

 StudentSubject(StuId, SubjId , StreamId, StreamName, Marks) 

 

 

03 

 

   (v) 

 

ශැකිය - Able to do   

දිේතුල:  

StudentSubject ලගුයශ යතුරු යනොලන උඳ඼ැකියක් ලන StreamName යන්න 

StreamId යන යතුරු යනොලන උඳ඼ැකිය මත ූරඝ ණ ය඼ව ර඲ා ඳලතී. එන්ප 

යමහි වාංක්‍රාන්තික ඳරායක්තතා ඳලතී. යමම ලගුල යදලන ප්‍රමතකරණ අලව්ථායශ 

ඳලතින නිවා වාංක්‍රාන්තික ඳරායක්තතා ඩලත්කර යතලන ප්‍රමතකරණ අලව්ථාලට 

ඳත්කෂ ශැකිය. 

  

StreamName, a non-key attribute in the StudentSubject table, 

depends entirely on the non-key attribute StreamId. So, there are 

transitional dependencies here. Since this table is in the second 

normalization form, the transition dependencies can be removed and 

moved to the third normalization form. 
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04) 

a) (i) 

 

යයෝජිත ඳද්ධතිය වාංලඝ ධනය කිරීම ව඲ශා අල඾ ්ය තාක්඿ණය වශ තාක්඿ණික දැනුම 

වහිත පුද්ග඼යන් ව්පෙන්ධ කර ගැනීමට ඇති ශැකියාල අධයනය කිරීම. 

Study the ability to engage people with the technology and technical knowledge 

required to develop the proposed system. 

01 

   (ii) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

තෘජු පිහිටූවීම -  Direct deployment 

1) ඳැරණි ඳද්ධතිය ඩලත් යකොට නල 
ඳද්ධතිය එකලර ව්ථාඳනය කිරීම 

Remove the old system and install 

the new system at once 

තමාන්තර පිහිටුවීම - Parreral deployment 

1) නල ඳද්ධතිය වශ ඳැරණි ඳද්ධතිය යන යදකම 

ය්ප කා඼යක් දක්ලා වමාන්තරල භාවිතයට ගැනීම. 

Using both the new system and the old system 

in parallel for some time. 

2) වාංකීඝ ණ ෙවින් අඩු වශ අලදානම 

අඩු ඳද්ධතීන් ව඲ශා භාවිතා ක඼ 

ශැකි වීම. 

able to use for less complex and less 

risky systems 

2) අලදාන්ප වහිත ඳද්ධතීන් ව඲ශා යයොදා ගත 

ශැකි වීම. 

able to use for high risky systems 

 

3)එක් ඳද්ධතියක් ඳමණක් 

ක්‍රියාත්මක ලන ෙැවින් වියදම අඩුය.  

cost is low because only single system is 

running there 

3) ඳද්ධති යදකක් ක්‍රියාත්මක ලන ෙැවින් 

වියදම ලැි ය. 

cost is high because two system are running 

there 

                                 

01 

 

 

 

     

(iii) 

 

කා඼මාංජුවා ඳරික්඿ාල 

Black bow testing 

 

ව්යශතමාංජුවා ඳරික්඿ාල 

White box testng 

ඳරික්඿ණ  ක්‍රියාලලියට ව්පෙන්ධ ලන 

ඳාඝ ඾ලයට ක්‍රමයේඛ්‍න යක්ත පිළිෙ඲ 

පුළුේ අලයෙෝධයක් අල඾ය යනොවීම. 

The party involved in the test process 

does not need a comprehensive 

understanding of programming 

languages/ codes. 

ඳරික්඿ණ ක්‍රියාලලියට ව්පෙන්ධ ලන 
ඳාඝ ඾ලයට ක්‍රමයේඛ්‍න යක්ත පිළිෙ඲ 

පුළුේ අලයෙෝධයක් අල඾ය වීම.  

The party involved in the test process 

does  need a comprehensive 

understanding of programming 

languages/ codes 

඼ො යදන ආදානයන්ට අනුක෕඼ල 

අයේක්ෂිත ේ රථිදානයන් ඼ො 

යදන්නයන්දැයි ඳරික්඿ා කිරීම 

Checking whether the expected 

outputs are given in accordance with 

the inputs given 

ක්‍රමයේඛ්‍න යක්තය පිළිෙ඲ 

විව්තරාත්මකල ඳරික්඿ා කිරීම.  

Detailed inspection of the 

programming code. 

 

02 

  (iv)  ඳරික්඿ා කිරීය්ප අදියයඝ දී ශුනනා යනොගත් යදෝ඿ ඳසුල ශුනනා ගැනීම 

Late detection of errors not identified during the testing phase 

 ඳරිශී඼කයන්යේ නල අලව්ථාලන්ට ගැ඼යඳන අුතරින් ඳද්ධතිය යාලත්කාලීන කිරීම  

Update the system according to the new situation of the users 

 නවීන තාක්඿ණය  ලාසි ඳද්ධතියට එක් කිරීය්ප අල඾යතාලය ව඲ශා  

For the need to add to the system the advantages of modern technology 

02 



5 
 

b) (i)  

 1 

 2 

 3  

 4  

 5 

02 

    

(ii) 
 

ලැඩවටශන ලාර 5 ක් පුණඝ කරණය ව෕ ඳසු පුණඝ කරණය වීම නැලැත්වීම ව඲ශා.  

To stop the program from repeating itself after 5 repetitions. 

02 

   

 

01 

    (I) A B C F 

0 0 0 0 

0 0 1 1 

0 1 0 0 

0 1 1 0 

1 0 0 0 

1 0 1 0 

1 1 0 0 

1 1 1 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(඼කුණු 0.5* 8 = 04)                                                                                                                                                           

04 

      
   (II) 

 

SOP           
 

                               OR 

POS    

 F =(A+ + ).(A+ ’+ ).(A+ ’+ ’).(A’+ + ).(A’+ + ’).(A’+ ’+ ). 

       (A’+ ’+ ’) 

 

04 

 (III)          
03 

10 

II ප‍රය - B දපුටත 

Paper II – Part B 
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(IV) 
 

 

 

 

  

 

04 

02) 

a) (I) 

 

256 
02 

   (II) 
 

HR               2
6 
– 2 =  62 

Production   2
4 
– 2 =  14 

Admin         2
5 
– 2 =  30 

IT                2
7 
– 2 =  126  

02 

           

(III) 

 

යදඳාඝ තය්ප

න්තුල 

ජා඼ ලිපිනය 

Network 

Address  

විකා඾න ලිපිනය 

Broadcast Address  

වත්කාරක ලිපින 

ඳරාවය 

Host Address Range  

HR 210.21.48.0 255.255.255.192 210.21.48.1 – 

210.21.48.63 

Production 210.21.48.64 255.255.255.240 210.21.48.65 – 

210.21.48.78 

Admin 210.21.48.96 255.255.255.224 210.21.48.97 – 

210.21.48.126 

IT 210.21.48.128 255.255.255.128 210.21.48.129 – 

210.21.48.254 

 

 

නිලැරදි එක් තීරුලක් ව඲ශා ඼කුණු 01 ෙැඟින් ඼කුණු 03 කි. 

03 

          

(IV) 

 

 ොහිරින් ජා඼ය තු඼ට ඳැමියණන අනලවර දත්ත ප්‍රලාශයන් ලැ඼ැක්වීම  
To avoid data entering without permission from outside 

 ජා඼ය අභයන්තරය  සිට ොහිරට සිදුලන අනලවර දත්ත ප්‍රලාශයන් ලැ඼ැක්වීම 
To avoid data flows from network to outside without permission  
 

02 

 

b) (I) 

 

එක් ජා඼ගත උඳාාංගයක සිට තලත් ජා඼ගත උඳාාංගයක් යලත දත්ත ඳැකට්ටු යයොමු 

කරමින් එම ගමනාන්ත උඳකරණය යලතට ඼ඟාවිය ශැකිදැයි ඳරීක්඿ා කිරීම.  

Check whether data packets are able to reach destination devices while 

sending data packets from one networked device to another 

02 
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   (II) 

 

දත්ත ඳැකැට්ටුලක ජීල කා඼ය මින් අදශව් ලන අතර, දත්ත ඳැකැට්ටුලක් මාංශසුරුලක් 

තුලින් ඩදිරියට යයොමු ලන වෑම අලව්ථාලකදීම යමම අගය එකකින් අඩුයශ. TTL අගය 

0 ව෕ ඳසු දත්ත ඳැකට්ටුල ඩදිරියට ගමන් කිරීම සිදු යනොයශ. 

It explains life time of a data packet.  Every time a data packet directs through 

a router the value of it decrease by 1.  When the TTL value becomes 0, the data 

packet stops moving forward 

02 

 

 (III) 

 

ජා඼ගත දත්ත වන්නියශදනය දී දත්ත වාංඥාලක් ගමනාන්ත උඳාාංගයක් යලත ගමන් 

කිරීමටත්, එය අදා඼ පිලිගැනීය්ප ඳණිවුඩය යලන්නා යලත ආඳසු ඳැමිණීමටත් ගත 

ලන කා඼ය යශ. යමය මිලි තත්ඳර මඟින් ගණනය කරනු ඼ෙයි.  

The time for a signal to reach destination device in networked data 

communication and come back relevant message to sender.  calculates by milli 

seconds 

02 

03) 

a) (I) 

 

A -  Speed Finance Leasing 

B -  ලාශන විකුණු්පකරු - Vehicle seller 
C -  විමසීමට පිළිතුරු- Answer for request 
D -  ඳාරියභෝගික යතොරතුරු විමසීම- Calling customer details 
E -  ඳාරියභෝගික යතොරතුරු - Customer details 
F -  තක්යවේරු ලාඝ තාල විමසීම - Request estimate report 
G -  කේෙදු ගිවිසුම- Leasing agreement 
H -  ලාශනය නිදශව් ක඼ ශැකි ෙලට නියශදනය  

Publication of releasing vehicle                           

                                                                       (඼කුණු 0.5* 8 = 04) 

04 

   (II) 
 

 කේෙදු වැ඼සු්ප දත්ත ගෙඩාල ඳරීක්඿ා කිරීම 

Checking data store 'leasing plans' 

 ඳාරියභෝගික යතොරතුරු සුරැකීම 

Save in 'customer details' file 

 කේෙදු ගිවිසුම පිළියය඼ කිරීම 

Preparing leasing agreement 

 කේෙදු ගිවිසුම ඳරීක්඿ායකොට අනුමත කිරීම   
Checking and approving  Leasing agreement 

 ලාශන නිදශව් කිරීම පිළියය඼ කිරීම 

Preparing notice regarding releasing the vehicle 

                                                                                         (඼කුණු 0.25*4 = 01) 

01 

  

(III) 

 

 කේෙදු වැ඼සු්ප  leasing plans 

 ඳාරියභෝගික යතොරතුරු යගොනුල  customer details' file 

 අනුමත ව෕ කේෙදු ගිවිසු්ප  approved leasing agreements’ 

(පරුණු 01 පට ඼කුණු 0.5 බැගින් උපරිම ඼කුණු 01 යි.) 
 

01 
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(IV) 

(඼කුණු 1*9 = 09) 

 

 

04) 

a) (I) 
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භූතාඝ ථ - Entity   

නිලැරදි ගණනීයතාල වහිත වෙැඳියා 

Relationships with correct cardinality 

මූලික උඳ඼ක්඿ණ - Key Attributes 

විව්තරාත්මක උඳ඼ක්඿ණ(඼කුණු)  

Descriptive Attribute 

ලුත්ඳන්න උඳ඼ක්඿ණ(ලයත) - Derived Attributes 

වාංුතක්ත උඳ඼ක්඿ණ(නම)  -  Composite Attribute 

යලනත් ඕනෑම වාමානය උඳ඼ක්඿ණයක්  

Any Normal Attribute 

  

  (II) 

 

Student(RegistrationNumber,firstName, lastName, address, dateOfBirth, 

Age,classNumber) 

Telephone( RegistrationNumber, TelNo) 

Class(classNumber, className) 

Subject(SubjectNumber, subjectName) 

StudentSubject(RegistrationNumber , SubjectNumber ) 

Assignment(AssignmentNo, date, SubjectNo, TeacherName, TeacherNIC) 

StudentAssignment( RegistrationNumber , AssignmentNo, Mark)        

                (඼කුණු 0.5*6 = 03) 

03 

 

 (III) 

 

Student                       3 ලන ප්‍රමතකරණය 

Telephone                  3 ලන ප්‍රමතකරණය 

Class                           3 ලන ප්‍රමතකරණය 

Subject                       3 ලන ප්‍රමතකරණය 

StudentSubject           3 ලන ප්‍රමතකරණය 

Assignment                2 ලන ප්‍රමතකරණය 

StudentAssignment    3 ලන ප්‍රමතකරණය 

  (඼කුණු 0.5*6 = 03) 

03 

 

 (IV) 
 

 

 

Assignment ( AssignmentNo, date, SubjectNo, TeacherNIC) 

Teacher(TeacherNIC, TeacherName)                                                                                                                            
03 

0.25 X 4 = ඼කුණු 01 

0.5   X 4 = ඼කුණු 02 

0.5  X 1 = ඼කුණු 0.5 

0.5  X 1 = ඼කුණු 0.5 

0.5  X 1 = ඼කුණු 0.5 

0.5  X 1 = ඼කුණු 0.5 

0.25 X 4 = ඼කුණු 01 
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05) 

    a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

තීරණ යකොටුයශ යකොන්යද්සිය Q<=N ය඼ව ශා ඔශ/නැත යන්න ර෕ඳය  දක්ලා ඇති 

ආකාරයට ප්‍රතිවිරුද්ධල යයදුවිටද පිළිතුර නිලැරදි යශ. 

The answer is also correct when the condition of the decision box is Q 

<= N and yes / no is the opposite as shown in the figure. 
 

N ආදානය  - Input N ඼කුණු 01 

විච඼ය අගයන් (P Q) යදකම ඇරඹීම   
 Initiate both variable values (P Q) 

඼කුණු 01 

පුනඝ කරණය ඳරීක්඿ා කිරීම ශා එහි ඊෂග අනුක්‍රමිකය 
ගණනය කිරීම   
Check the iteration and calculate its next sequence  

඼කුණු 02 

ගුණිතය නිලැරදිල ගණනය කිරීම (පුනඝ කරණය තුෂ)  
Accurate calculation of multiplication (in  iteration )  

඼කුණු 01 

ගුණිතය ප්‍රතිදානය     
Output  Multiplication                                                                             

඼කුණු 01 

ඩශත සියලු ඼කුණු හිමි න්ප වශ ඊත඼ මගින් වාංයක්ත 
නිලැරදිල ව්පෙන්ධ කිරීම. 
Correctly connect the symbols with arrows and  If 
have all of the above score                                    

඼කුණු 01 

                                   

07 

b)  

    (I) අලව්ථාල 

Step 

ආදානය 

input 

ප්‍රතිදානය 

output N1 N2 

1 -1  30 N1 out of range 

2 3 60 N2 out of range 

3 15 30 15 18 21 24 27 30 

4 16 33 Number/s not a multiplication of 3 

 

 

 

 

 

 

(඼කුණු 0.5*4= 02) 

02 
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(II) 

 
N1=int(input("Enter value for N1")) 

N2=int(input("Enter value for N2")) 

if N1>1 and N1<50: 

        if N2>1 and N2<50: 

                if N1%3==0 and N2%3==0: 

                       while(N1<=N2): 

                             print(N1) 

                             N1=N1+3 

                else: 

                       print("Number/s not a  

                             multiplication of 3") 

        else: 

                print("N2 out of Range") 

else: 

        print("N1 out of Range") 

 

N1, N2 ආදානය -input N1, N2  ඼කුණු 01 

If else ප්‍රකා඾න තුන වදශා    

For the three statements of  If else    (඼කුණු 01 x 3) 

඼කුණු 03 

while loop- පුනඝ කඝ න යකොන්යද්සිය ශා N1 හි ඊෂග 

අනුක්‍රමිකය ගණනය කිරීම  

Calculate the  while loop-  iteration condition and the 

next sequence in  

඼කුණු 01 

Print(N1) පුනඝ කඝ න තුෂ දක්ලා ඇත්න්ප, 
If specified Print (N1)  in  Repetition   

඼කුණු 01 

 

06 

06) 

a) (I) 

 
Brick and Click                                                                                                                           

01 

  (II)  ලයාඳාරිකයා - පුළුේ යලෂ඲යඳො඼ යකොටවක් අත්ඳත් කර ගත ශැකි වීම  /

ලයාඳාරික කීඝ තිනාමය ඩශ඼ නාංලාගත ශැකි වීම  / ලයාඳාර ඳරි‍රය නඩත්තු වශ 

ඳරිඳා඼න විදය්ප අලම කර ගත ශැකි වීම 
Businessman-  make the business wider/ rise good name  of the 

business/ able to reduce maintanance and administrative expences. 
 

 ඳාරියභෝගිකයා - 24/7 වාේපු වලාරි සිදු ක඼ ශැකි වීම. / භාණ්ඩ මි඼ වන්වන්දනය 

ක඼ ශැකි වීම / කා඼ය කෂමණාකරණය කර ගත ශැකි වීම. 
Customer-  shop 24/7      /   compare prices/ able to manage the time   

                                    

02 

(III) 1. අයෂවි ආදාය්ප ආකෘතිය Sales income model, 
2. අයෂවි ප්‍රචාරණ ආකෘතිය Sales advertice income  model     

                          

02 

(IV)      ඩ - යලෂ඲යඳො඼ (e-Market Place)   01 

(V)      යගවී්ප ලශේ යදොර / යතලන ඳාඝ ඾වීය යගවී්ප ඳද්ධති   

     Payment gateways  / Third party systems                                  
01 
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(VI)      B  2  B                             01 

b 

(I) 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

                                                                                       

 

          

 

 

 

 

 

 

 

පද්ධ්‍ක දේ තංරචප තඳිා ඼කුණු 01 x 5 

05 

(II) 

 

 

යරොයෙෝ ඒජන්ත I     -  Robot agent I  

යරොයෙෝ ඒජන්ත II    -   Robot agent II                                                                  

01 

(III)  
 

අලම මිනිව් මැදිශත්වීමක් වහිතල නි඿්ඳාදන කටුතතු සිදු ක඼ ශැකි වීම. / නි඿්ඳාදිත 

ක්‍රියාලලියයහි ගුණාත්මකභාලය අඛ්‍ණ්ඩල ඳලත්ලායගන යා ශැකි වීම. / 

කාඝ යක්඿මතාලය 

less human engagement/  maintain quality of production process 

consecutively/ efficiency 

 

01 

ප්‍රමිති විමසීම රැව්කර ගන්නා යතොරතුරු 

තංලාද ඒජන්ත  

දරුදබෝ 

ඒජන්ත - I 

දරුදබෝ 

ඒජන්ත - II 

දැනුේපාදපය/ 

knowledge 

base 

ඹෟෂධ්‍දේදියා  


